

證道主題及經文 2016年7月17日

你们中间谁是没有罪的呢？

約翰福音 第八章（約8: 3~11）

3 文士和法利赛人，带着一个行淫时被拿的妇人来，叫她站在当中。4 就对耶稣说，夫子，这妇人是正行淫之时被拿的。5 摩西在律法上吩咐我们，把这样的妇人用石头打死。你说该把她怎么样呢？6 他们说这话，乃试探耶稣，要得着告他的把柄。耶稣却弯着腰用指头在地上写字。7 他们还是不住地问他，耶稣就直起腰来，对他们说，你们中间谁是没有罪的，谁就可以先拿石头打她。8 于是又弯着腰用指头在地上写字。9 他们听见这话，就从老到少一个一个地都出去了。只剩下耶稣一人。还有那妇人仍然站在当中。10 耶稣就直起腰来，对她说，妇人，那些人在哪里呢？没有人定你的罪吗？11 她说，主阿，没有。耶稣说，我也不定你的罪。去吧。从此不要再犯罪了。

一. 为什么要试探耶稣？

（約8: 3~6）3 文士和法利赛人，带着一个行淫时被拿的妇人来，叫她站在当中。4 就对耶稣说，夫子，这妇人是正行淫之时被拿的。5 摩西在律法上吩咐我们，把这样的妇人用石头打死。你说该把她怎么样呢？6 他们说这话，乃试探耶稣，要得着告他的把柄。耶稣却弯着腰用指头在地上写字。

新约中与耶稣对抗的有三种人：文士，法利赛人和撒都该人。

1. 文士：是指那些负责抄写犹太律法，并在圣殿和会堂中向百姓教导和讲解。在圣经中我们经常发现文士与法利赛人一起批评耶稣的教导，控告耶稣违犯律法。然而，耶稣总是一针见血地指出文士的伪善与腐败；

2. 法利赛人：是犹太教中最严谨的教派，他们信奉耶和华，劝导大家遵守律法。但他们墨守成规，以为对律法的解释与上帝的律法有同等权威。法利赛人大都注意外在的行为，克己自制，富有宗教热诚。耶稣斥责他们乃是假冒为善的人；

3. 撒都该人：是负责圣殿的日常管理，属于富裕的祭司阶级。他们谨守摩西的律法及圣殿献祭的规矩，却不相信有天使鬼魂和神迹，不相信有肉体复活之事。

一句话：耶稣定罪法利赛人：毒蛇的种类（太12: 34），毒蛇是杀人的一上帝对抵挡耶稣基督福音的审判！

试炼与试探的概念：（雅1: 2）我的弟兄们，你们落在百般试炼中，都要以为大喜乐。”试炼是好的，试探是不好的，注意两者的不同。例子：（雅1: 13~14）人被试探，不可说，

我是被神试探。因为神不能被恶试探，他也不试探人。1: 14 但各人被试探，乃是被自己的私欲牵引诱惑的。

为什么要试探耶稣？要告他并且杀死他，（约7: 25）耶路撒冷人中有的说，这不是他们想要杀的人吗？---指耶稣。问题：犹太人为什么要杀死耶稣：

（约7: 7）世人不能恨你们，却是恨我。因为我指证他们所作的事是恶的。

二. 耶稣如何解决难题？

（约8: 7~9）他们还是不住地问他，耶稣就直起腰来，对他们说，你们中间谁是没有罪的，谁就可以先拿石头打她。8: 8 于是又弯着腰用指头在地上画字。8: 9 他们听见这话，就从老到少一个一个地都出去了。只剩下耶稣一人。还有那妇人仍然站在当中。

要解决文士与法利赛的问题，人以为难事，神不难：难在哪里？

（利20: 10）与邻舍之妻行淫的，奸夫淫妇都必治死。（申22: 20~22）但这事若是真的，女子没有贞洁的凭据，22: 21 就要将女子带到她父家的门口，本城的人要用石头将她打死，因为她在父家行了淫乱，在以色列中做了丑事。这样，就把那恶从你们中间除掉。22: 22若遇见人与有丈夫的妇人行淫，就要将奸夫、淫妇一并治死。这样，就把那恶从以色列中除掉。”用石头把犯奸淫的女人打死有摩西律法依据；如果耶稣同意，就没有事了—跟文士和法利赛站在一样的立场上，但是耶稣要承担一个后果：当时只有罗马政府可以处死人；如果不同意，耶稣要承担两个后果：既违背摩西十诫律法，又违背耶稣自己的教导，例如登山宝训：讲8福：（太5: 7）怜恤的人有福了；爱神爱人等等。

耶稣跳出了这个陷阱，以弥赛亚基督的智慧---神的智慧，迎接这样的试探和挑战，他树立了一个标准和资格：你们中间谁是没有罪的，谁就可以先拿石头打她。犹太人是上帝拣选的民族，人人知道自己有罪；但是由于解经错误，以为依靠律法可以得救，所以自以为义；他们有每年一次的赎罪日---直到今天：那是最神圣的日子，每年7月10日（阳历的9-10月之间：利未记16: 29-34）。例如：1973年10月6日至10月26日，赎罪日战争：埃及叙利亚和以色列。

犹太人包括文士和法利赛人虽然一个一个都出去了，知道自己是罪人，但没有认罪，也没有悔改认耶稣为主。

三. 耶稣有没有纵容犯罪？

（约8: 10~11）耶稣就直起腰来，对她说，妇人，那些人在哪里呢？没有人定你的罪吗？8:11她说，主阿，没有。耶稣说，我也不定你的罪。去吧。从此不要再犯罪了。”

耶稣是完全的神，也是完全的人：他有定罪的权柄，也可以赦免人的罪；

定罪：毒蛇的种类；赦罪：我也不定你的罪，但是警告：不要再犯罪了。所以耶稣不仅没

有纵容犯罪，而且对不同的人，用不同的方法：信他的，承认他的，说：主阿，耶稣就赦罪赐给人新生命和永生，不信的，被定罪永远灭亡！（约3: 15）

定罪的问题：没有人定你的罪吗？我们先看什么是罪？我们的文化把罪的定义跟法律中对是非的辨别纠缠在一起。我们思考“什么是罪？”时，许多人想到违反十戒，认为谋杀和通奸比说谎“严重”，真理是：罪的意思是“错过了标准”：我们明显都是罪人。使徒保罗在罗马书3: 23说，“因为世人都犯了罪，亏缺了神的荣耀。”所以拿自己跟别人比较是不对的，我们凭自己的力量不能称义，只有当我们明白了自己的弱点，才会考虑依靠耶稣的救赎。即使那些没有犯过谋杀罪或通奸罪的人，也会发现他们曾经说谎，嫉妒或者抛开神去拜财富和权力这样的偶像等，令人悲哀的是，罪无论大小，都会使我们远离神。

真神不怕考试，神子耶稣考满分！当耶稣说：“你们中间谁是没有罪的？”那是最有智慧的，因为犹太人知道人人都是罪人，所以“从老到少一个一个地都出去了”，不敢定罪于那个犯奸淫的妇人。耶稣是上帝，看透人一知道她认罪悔改；并且罪的问题要靠他的赦免才能得到解决，（约15: 5）—因为离了我，你们就不能作什么。”耶稣是否能定罪？主耶稣也是定罪和审判的主。

四. 小结：

我们是不是罪人？我们可不可以定人罪？基督在十字架上担当了我们的罪，我们有没有说耶稣是主，需要赦罪之恩呢？教会彼此相爱，彼此饶恕，就能够使弟兄姐妹活像基督！今天经文中那女人九死一生。如果耶稣不是真神，就回答不好这个难题；如果耶稣提出饶恕，就是反对摩西律法；如果建议用石头打死，又违反罗马帝国规定的民法：只有罗马执政官，才有权判人死刑。

今天我讲道的重点：（约翰一书1: 8~10）我们若说自己无罪，便是自欺，真理不在我们心里了。1: 9 我们若认自己的罪，神是信实的，是公义的，必要赦免我们的罪，洗净我们一切的不义。1: 10 我们若说自己没有犯过罪，便是以神为说谎的。他的道也不在我们心里了。（罗马书8: 33~34）谁能控告神所拣选的人呢？有神称他们为义了。8: 34 谁能定他们的罪呢？有基督耶稣已经死了，而且从死里复活，现今在神的右边，也替我们祈求。传福音最大拦阻：不承认自己是罪人，所以需要我们弟兄姐妹的耐心和爱心---长期的；江泽民的例子：2010年11月9日小布什亲笔撰写的回忆录《抉择时刻》出版发行。2002年10月，中国国家主席江泽民应邀前往布什在德克萨斯州的克劳福德农场做客，与布什在湖上泛舟一小时。

教会有同样的问题：认为自己得救，不需要悔改---平时也没有什么大错，心又慢慢刚硬了；不要再犯罪了一对犯奸淫妇女的警告，也是对我们今天上帝儿女的提醒。人生三大问

题困扰：性关系，金钱和权利，需要被十字架基督对付；求主带领我们一生清楚认识自己是罪人，唯有耶稣把罪与死亡战胜了，求主使我们常常想起耶稣的教导，有罪要悔改，需要耶稣赦罪的恩典—永远需要，直到归天家与主见面！求基督的灵常常提醒我们：就像那位被主拯救的妇人所说：主啊，没有人定我的罪，没有人能够控告我，因为你救了我；我们本来应该死的，现在成为新造的人。

弟兄姐妹们自问：我们中间谁是没有罪的呢？

本週金句

33 誰能控告神所揀選的人呢？有神稱他們為義了，
34 誰能定他們的罪呢？有基督耶穌已經死了，
而且從死裡復活，現今在神的右邊，也替我們祈求

(羅馬書 8: 33~34)